

Сельская справда

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СУББОТА,

26

ДЕКАБРЯ

1998 года

Цена в розницу
договорная

№ 99 (19418)

Газета выходит
с 1 марта 1919 года

Примите поздравление!

Уважаемые коллеги!
Дорогие друзья!

25 декабря 1998 года коллектив предприятия «Севергазпром» отметил 30-летие со дня своего основания.

За три десятилетия «Севергазпром» стал одним из крупнейших предприятий Европейского Севера, которое и во времена затишья экономического кризиса работает надежно и стабильно. Несомненно, что главной составляющей успешной деятельности предприятия во все годы были и остаются его люди. Вам, дорогие коллеги, сегодня адресованы самые теплые слова благодарности за многолетний добросовестный труд, за риск, за смелость, за самоотдачу!

Особый почет и уважение старшему поколению газозаводчиков. На долю сегодняшних ветеранов предприятия выпало самое трудное — первые шаги по таинственным тоням, освоение богатейших месторождений, их обустройство и огромная ответственность за дело, которое они начинали. Время показало: труд первопроходцев, положенный в основу газовой магистрали Севера, стал надежной основой для работы следующих поколений газозаводчиков.

Справедливо будет сказать, что деятельность газозаводчиков не была бы столь результативной, если бы рука об руку с нами не работали труженники других отраслей. Мы выражаем большую благодарность геологам, строителям, профессорско-преподавательскому коллективу Ухтинского индустриального института, работникам сферы обслуживания, культуры, образования, всем смежникам за плодотворное сотрудничество.

Наши поздравления адресованы также жителям северных городов и поселков, чья судьба тесно и навсегда связана с газовой отраслью.

Счастья вам, дорогие ветераны, уважаемые коллеги и друзья! Мира и благополучия вашим семьям!

Генеральный директор предприятия
«Севергазпром» А. ЗАХАРОВ.



Животноводы сельскохозяйственного производственного кооператива (колхоз «Лежский») на фоне района не отличаются высокими надоями молока. Но и здесь есть свои передовики. В числе их и доярка фермы Спасское Лариса Сергеевна Асоненкова. Она в 1998 году сумела увеличить продуктивность в среднем от коровы на семь с половиной центнеров молока (к уровню 1997 года).

На этой же ферме трудится дояркой Алена Валентиновна Хремля. Она обеспечила прибавку в надоях на 464 килограмма молока от коровы. Неплохих показателей в работе добиваются доярки Нина Леонидовна Казакова и Нина Александровна Беляева.

НА СНИМКЕ: Л. С. Асоненкова, А. В. Хремля, Н. Л. Казакова и Н. А. Беляева.

Фото А. РОГАЛЕВА.

ДОЛЖНЫ ИНФОРМИРОВАТЬ

В целях соблюдения антимонопольных требований при организации и проведении торгов (конкурсов) по закупке товаров, работ и услуг заказчик, согласно внесенному дополнению в постановление губернатора области, должен информировать о планируемых к проведению торгах (конкурсах) Вологодское территориальное управление Министерства РФ по антимонопольной политике.

На бесплатное питание

Свыше 1,3 миллиона рублей выделено областной администрацией за последние два месяца на организацию бесплатного питания в городах и районах области. Горячими завтраками и обедами, которые готовятся в 373 столовых, преимущественно школьных, пользуются около 15 тысяч человек, из них 13 тысяч — дети, остальные — пенсионеры, инвалиды, лица без определенного места жительства. Сравнительно неплохо эту работу ведут органы социальной защиты Череповца, Сокольского, Вытегорского, Грязовецкого, Никольского и некоторых других районов. Хуже обстоят дела в Вологде. Здесь бесплатное питание получают 30 человек, и то через общество «Красное Крест». Всего в области насчитывается 25 тысяч семей с доходами менее 100 рублей на человека.

Ситуация сложная

По состоянию на конец минувшей недели, на территории области было профинансировано 34 процента от месячной потребности на выплату пенсий, что составило 54,6 млн рублей. В большинстве районов осуществлялась выплата за 4-5 ноября.

Начиная с октября в области удавалось сохранять положение, когда пенсия выплачивалась каждому пенсионеру с интервалом между выплатами, не превышающим одного месяца. Однако сейчас есть опасение, что сроки между предыдущим и последующим получением пенсии могут увеличиться, несмотря на то, что в декабре от месячного лимита уже было выделено 68 процентов необходимых средств. Однако почти половина из них ушла на октябрьские выплаты, которые удалось закончить только 10 декабря.

Как сообщили в центре по начислению и выплате пенсий и пособий департамента труда и социального развития администрации области, вряд ли удастся существенно улучшить положение за оставшиеся до конца года дни, если не будет помощи из федерального центра. А ее пока, судя по состоявшемуся на днях селекционному совещанию с руководством Пенсионного фонда РФ, не ожидается.

Следующий — новогодний номер газеты — будет доставлен подписчикам 31 декабря 1998 года.

АКЦИЯ

ВСЯКОМУ ТЕРПЕНИЮ ПРИХОДИТ КОНЕЦ

В 16 школах и 7 детсадах района неделю назад закончилась трехдневная забастовка работников образования, которая проходила в рамках областной акции протеста. Впервые она носила массовый характер. В районе участвовало в забастовке 630 работников, в подавляющем большинстве это педагоги. В течение трех дней были закрыты двери школ города, п. Вохтога, большинства сельских учебных заведений. Впервые массово вышли на забастовку 7 детских садов.

Причиной таких действий явилась прежде всего большая, не по сумме, а по длительности задержка заработной платы, значительные долги по детским пособиям, компенсации на книгоиздательскую продукцию. Зарплата у педагогов одна из самых низких по стране, она намного ниже прожиточного минимума. При этом многие учителя работают на 1,5-2 ставки.

При таком бешеном росте цен, невероятных инфляционных процессах ставки бюджетников не повышались с 1995 года и составляют сегодня у педагогов с высшим образованием, имеющих 11 квалификационную категорию, 306 рублей, 1 категорию — 345 рублей. До сих пор отчет зарплат по единой тарифной сетке идет от ставки 1 разряда в 60 рублей, хотя уже и минимальная заработная плата по стране составляет 83 рубля. Как можно прожить на

такие деньги, приобрести необходимую литературу, чтобы качественно подготовиться к каждому уроку? И ко всему этому даже таких денег людям не платят.

На декабрьскую забастовку работники образования пошли не сразу. Этому предшествовала большая работа с органами власти. Так, еще в самом начале лета в областной центр отправилась делегация на пикетирование здания областной администрации, во время которого состоялась встреча с губернатором области. Он дал заверения, что все долги будут погашены и с нового учебного года вовремя будет выплачиваться текущая заработная плата. Действительно, были выплачены отпуски, но на этом все завершилось.

5 октября, в свой профессиональный праздник, снова прошло пикетирование областной администрации и встреча с губе-

рнатором. Тогда обещаний было уже значительно меньше, выдали из средств областного бюджета лишь по 100 рублей и приняли Закон области о повышении оплаты труда работников бюджетной сферы на 20% с 1 января 1999 года.

7 октября работники образования всех учреждений приняли участие во Всероссийской акции протеста, в пикетировании зданий администрации в г. Грязовец и п. Вохтога. Еще раз напомнили о своем нищенском положении. Поддержали требование ФНПР о досрочной отставке Президента Б. Н. Ельцина.

В конце октября состоялась встреча профсоюзного актива района с представителями районной администрации, на которой были подведены итоги акции протеста и предложено органам власти выполнить выдвинутые требования. Но положение не изменилось. И вот 27 ноября состоялась чрезвычайная областная профсоюзная конференция работников народного образования, которая после длительного обсуждения была вынуждена принять решение начать активные коллективные действия профсоюза в за-

щиту трудовых и социально-экономических прав работников в формах: возобновления и проведения в два этапа областной забастовки работников образования; трехдневной забастовки с 15 по 17 декабря 1998 года и бессрочной забастовки с начала третьей учебной четверти, т. е. с 11 января 1999 года;

пикетирования зданий местного самоуправления во время проведения сессий по вопросам принятия бюджета;

массовых обращений и членов профсоюза в суды по вопросам возврата долгов.

Кроме того направлены заявления и обращения в адрес Президента РФ, Правительства РФ и Государственной Думы. Что же, на наш взгляд, выявила прошедшая областная забастовка? Прежде всего неспособность власти всех уровней управлять процессами, которые сложились в стране и в регионах. Все надежды и беды возлагаются на новое Правительство России, но пока продолжается лишь латание дыр. Видимо власть еще не почувствовала силы народного гнева. Да, в определенной степени, мы и сами виноваты, потворст-

вуем власти. Даже на трехдневную забастовку не смогли выйти все работники образования, не говоря уже о других коллективах, которые живут еще в худшем состоянии и заявляют при этом: «А что толку?»

Полностью согласен с замечаниями Анатолия Ехалова в газете «Русский Север»: «Изначально мы своим терпением да покорностью господ капиталистов и вместе с ними правительство свое... Раз терпят, значит, можно и далее в ярмо загонять, можно не кормить, не поить — быдло!». И обращаясь к грязовецким учителям, покорно и бесплатно выполняющим свои трудовые обязанности, он справедливо высказал мысль: «Тогда каких же детей воспитываете вы? Какую рабскую психологию в их души вложите примером своим!»

Не пора ли всем нам всерьез задуматься над тем: нет ли вины в том, что сегодня творится в стране, каждого из нас с вами. И впредь более активно и настойчиво отстаивать свои права.

В. НАМЕСТНИКОВ,
председатель профсоюза работников образования и науки.

— Алло, я Вас слушаю! — Впервые эта фраза была произнесена на Вологодчине 100 лет назад — 22 декабря 1898 года. Войдя в нашу жизнь как чудо техники, телефон со временем стал неотъемлемой ее частью, революционно изменил не только способ общения людей, но и все мироощущение, уклад жизни отдельного человека и общества в целом. О том, как проходило внедрение телефона в жизнь наших земляков, чем сегодня живут вологодские связисты и перспективах развития рассказывает генеральный директор регионального оператора связи — ОАО «Электросвязь» Вологодской области Сергей Иванович ФЕДОРИН.

ОАО «Электросвязь» Вологодской области — это самое крупное предприятие, предоставляющее услуги связи на территории области. Предприятие предоставляет услуги местной, междугородной и международной телефонной связи, телеграфной связи и передачи данных с использованием телематического оборудования, аренду физических цепей, каналов и трактов связи, трансляцию звуковых программ по сети проводного радиовещания, услуги персонального радиовывоза — пейджинговая связь, мобильную сотовую связь — в качестве учредителя предприятия «Вологодская сотовая связь».

Но это сегодняшний день связи, начиналось же все намного скромнее. Промышленный взлет 1890-х годов, развитие техники и технологии и, как следствие, развитие деловых и политических связей, достаточно остро поставили вопрос внедрения в жизнь новых средств связи между людьми. В 1897-1898 годах в городской Думе Вологды неоднократно рассматривался вопрос телефонизации города. К концу 1898 года работы по строительству правительственной телефонной сети общего пользования были в основном завершены. Источники того времени, в частности «Памятная книжка Вологодской губернии» за 1899-1900 гг., свидетельствуют: «В Вологде устроена распоряжением и на средства правительства телефонная сеть для общего пользования и действие по ней открыто 22 декабря 1898 года». Согласно архивным данным, к этой дате было установлено 54 телефона. Можно лишь удивляться и восхищаться

кратчайшим сроком, прошедшим с момента изобретения телефона в 1876 году до его практического внедрения на Вологодской земле. Как в момент подключения первого телефона, так и сегодня специфика развития связи, как отрасли, такова, что период, проходящий с момента изобретения до его практического применения, сведен к минимуму.

Количество абонентов в городе из года в год увеличивалось. В 1907 году насчитывалось 219 абонентов, а к концу 1916 года — уже 620. Вскоре, в 1911 году начала действовать телефонная станция в Тотьме, а в 1913 году — в Великом Устюге. Внутривидеонаблюдения (сельская) телефонная связь появилась в области в 1929-1930 годах.

Сегодняшний день ОАО «Электросвязь» Вологодской области — это 172 тысячи номеров емкости телефонных станций, около 450 автоматических телефонных станций, из которых 14 — современные электронные и квазиэлектронные. Только за 1995-1996 гг. введены в эксплуатацию две цифровых АТС в Вологде общей емкостью 30 тыс. номеров и по одной АТС в Великом Устюге и Тотьме на 10 и 4 тысячи номеров соответственно. В результате степень оснащенности цифровыми АТС в целом на сети достигла 27,7%, что превышает среднероссийский показатель региональных сетей связи.

Состояние развития связи определяет не только техническая оснащенность, но и люди. В ОАО «Электросвязь» Вологодской области и 32 филиалах работают более 3200 человек. Их совместными усилиями обеспе-

◆ ДАТЫ

ТЕЛЕФОН НА ВОЛОГОДЧИНЕ: ПЕРВОЕ 100-ЛЕТИЕ ПОЗАДИ

чивается слаженная работа и развитие средств связи на территории области. Внедрение нового цифрового оборудования и линий связи требует высокой подготовки от специалистов всех подразделений и филиалов предприятия. Профессиональное мастерство связистов области неоднократно отмечалось государственными наградами и почетными званиями. Награжденными высоким профессиональным званием «Заслуженный связист» достойны того, чтобы быть перечисленными поименно: Старков И. Д., более 18 лет руководивший Вологодским областным производственно-техническим управлением связи, директор Вологодской объединенной городской и междугородной телефонной станции — Лавров В. Б., электромонтер Сокольского эксплуатационно-технического узла связи — Крупеников А. Н., Егорова Г. С., завершившая свой трудовой путь в должности начальника смены коммутаторного цеха ВОГМТС, Баранов В. А., Макаров А. Н., трудившиеся электромонтерами Вологодского районного узла связи, Рыбин Н. А., возглавлявший линейно-аппаратный цех ВОГМТС. Тридцати двум специалистам и работникам, чья деятельность была непосредственно связана с предоставлением услуг телефонной связи, присвоено звание «Мастер связи».

Помимо этого, наша гордость — работники и ветераны предприятия, являющиеся кавалерами орденов «Знак почета», «Дружбы народов», «Трудовой славы», «Трудового Красного Знамени», «Орден мужества», награжденные медалями «За трудовое отличие» и «За доблесть в труде», почет-

ными грамотами Министерства связи.

Экономическая ситуация в стране не могла не сказаться на развитии нашего предприятия. Более того, в силу особенностей функционирования предприятий связи, являющихся составной частью единого телекоммуникационного комплекса, любые макроэкономические изменения непосредственно затрагивают региональных операторов связи. Но, понимая значение связи в нормальном функционировании всего хозяйственного комплекса, мы продолжим работы по модернизации станционного и линейного хозяйства, расширению спектра предоставляемых услуг. В 1998 году планируется завершить в основном работы по реконструкции автоматической междугородной телефонной станции с полной заменой морально устаревшего и физически изношенного оборудования на современное цифровое. Кроме того, новая комбинированная (междугородная и городская) телефонная станция позволит увеличить номерную емкость в центральной части г. Вологды, поднимет междугородную связь на качественно новый уровень.

В целях обеспечения надежности связи в пределах города, повышения пропускной способности линий межстанционной связи к концу 1998 года будет введено в действие кольцо синхронной цифровой иерархии на основе цифрового оборудования, работающего по оптоволоконному кабелю.

Для удовлетворения растущих потребностей передачи данных, включая компьютерные связи, а также развития локальных сетей, в 1999 году планируется проведение

работ по реконструкции областной наложечной сети передачи данных.

Наряду с этим, одна из стратегических задач предприятия — привлечение клиентов — пользователей современных видов услуг, в первую очередь таких, как передача данных, доступ в Интернет. В нынешнем году начато продвижение на рынок услуг пейджинговой связи. Большие надежды мы связываем с развитием в области мобильной телефонной связи двух стандартов. Компания является учредителем ЗАО «Вологодская сотовая связь». Поддерживается роуминг более чем с 200 городами России, а также связь с европейскими государствами: Данией, Польшей, Швецией, Норвегией, Финляндией, Украиной, странами Балтии.

Помимо перспективных задач, принимаются меры по эффективному использованию уже имеющейся номерной емкости, линейных сооружений, соединяющих абонента с телефонной станцией. Так, возможности современных цифровых АТС позволяют кроме традиционной связи предоставлять абонентам дополнительные виды обслуживания, что позволяет поставить сервисное обслуживание клиентов на более высокий уровень. Подобные АТС, помимо Вологды, пущены в ряде районов области.

В этой связи необходимо вспомнить, что массовая телефонизация районов области началась лишь в 60-70-е годы. На сегодняшний день в целях телефонизации села более быстрыми темпами необходимы принципиальные изменения в стратегии развития. На увеличение количества телефонов на селе и тем более внедрение там сов-

ременных телекоммуникационных услуг требуются большие капиталовложения, изыскать которые сегодня практически невозможно. Без государственной поддержки здесь нам не обойтись.

Важным участком телекоммуникационного комплекса является Грязовецкое районное звено, представляющее все виды услуг связи. На территории района действует 18 автоматических телефонных станций общей емкостью 5700 номеров.

Услуги проводного вещания предоставляют 6 радиоузлов. Для автоматической междугородной телефонной связи используются 24 входящих и 24 исходящих канала. Автоматический выход имеют абоненты телефонных станций: г. Грязовца, п. Вохтога, п. Юрово, п. Слобода.

В канун 100-летия телефонной связи на Вологодчине хочу поблагодарить коллективы всех подразделений и служб, филиалов ОАО «Электросвязь», в частности коллектив Грязовецкого эксплуатационно-технического узла связи за большой вклад в развитие связи. Лишь благодаря вашему труду, знаниям, опыту функционирует и продолжает развиваться высокотехнологичная телекоммуникационная сеть связи области, реализуется конечная цель предприятия — обеспечение абонентов региона надежной телефонной и другими современными видами связи. Именно благодаря вам снимаю телефонную трубку, абонент может быть уверен, что услышит на другом конце провода знакомый голос и произнесет ставшую традиционной фразу: «Алло, я Вас слушаю!»

Записал
Александр ИЛЬИН.

МЫСЛИ ВСЛУХ

Демократы постоянно преподносят россиянам свою соратницу Валерию Новодворскую как правозащитницу. Ее мы часто видим на экране телевизора, ее голос то и дело звучит в радиоэфире. В различных периодических изданиях она является постоянным автором.

Недавно в газете «Версия» (№ 7), которая является приложением к газете «Совершенно секретно», опубликовано большое интервью с В. И. Новодворской. В адрес ветеранов, выигравших Великую Отечественную войну, разгромивших фашизм, освободивших свою Родину и Европу от гитлеровцев, Новодворская высказывается с ненавистью. Она издевается над людьми старшего поколения, заявляя, что пенсионеры голодают по собственной вине, что это самая виноватая категория в нашей стране. Поскольку, мол, именно они, учитывая их стаж, ненавистный ей режим вскармливали собственной грудью, ходили на выборы и голосовали за «блок коммунистов и беспартийных».

Да, старшее поколение в гяжелых боях с немецким фашизмом отстояло свободу Отечества, в короткие сроки восстановило

ПОД МАСКОЙ ПРАВОЗАЩИТНИЦЫ

разрушенное войной народное хозяйство. Да, ветераны войны и труда единовременно голосовали за родную народную советскую власть, за право на труд, образование, бесплатное медицинское обслуживание и т. д.

Антипатриотическое, лживое, бесчеловечное интервью В. И. Новодворской оскорбляет и унижает не только честь и достоинство участников Великой Отечественной войны, работников трудового фронта, но и святую память миллионов людей, отдавших свои жизни за свободу и независимость Родины.

Разруха в стране радует демократку Новодворскую, она пишет: «Мы завели Россию, как Гензель и Гретель из сказки братьев Гримм, в темный лес... Нам нельзя ее жалеть... Мы должны привыкнуть к мысли, что люди будут топиться, стреляться, сходиться с ума... Это только начало... Я благодарна Ельцину за то, что он не помешал Разрушению».

Слово «разрушению» правозащитница Новодвор-

ская пишет с большой буквы. Сколько же надо иметь яда, ненависти к своей стране, чтобы радоваться развалу Отечества.

Женщина, называющая себя последовательным защитником прав народа, «своеобразным» методом защищает права заключенных, томившихся сегодня в тюрьмах, Новодворская пишет: «Опыт, приобретенный в наших местах лишения свободы, не годится даже для мемуаров. Он совершенно отрицателен и мудрости не придает. Тем, кто попадает в тюрьму и у кого нет возможности сразу застрелиться, могу посоветовать только одно: сразу объявить смертельную голодовку. То есть, либо достойно умереть, либо выйти оттуда. Дмитрий Якубовский, по моему, жестоко ошибся, не сделав этого».

Такие советы может давать только душегуб, но никак не правозащитник.

Все «творчество» В. Новодворской пронизано каким-то кощунственным отношением к старшему

поколению. Кстати, «правозащитница» иногда выдает такие опусы, что, как говорится, хоть стой, хоть падай. В одном из номеров еженедельник «Аргументы и факты» представил слово шести известным в стране женщинам, попросив их высказать свое отношение к институту президентства в России. Новодворская сказала буквально следующее: «С точки зрения массового сознания, женщина — не человек. Пока мало вероятно, чтобы женщина стала Президентом России. Достойных женщин для того, чтобы быть президентом, у нас мало. По моему, Галина Старовойтова достойна, но президентом не будет, потому что она демократ еще более радикальный, чем Егор Гайдар. А раз Гайдар не будет, то и она. А жалко!»

Это Новодворская поговорила еще при жизни Г. Старовойтовой. Далее «правозащитница» продолжает: «При Старовойтовой могла бы получиться очень хорошая неолиберальная диктатура с запретом компартии и наци-

стских организаций, с форсированным построением капитализма».

Егор Гайдар, которому публично предлагают роль диктатора, не возмущается, не открещивается от такой перспективы. Демократы поддерживают Новодворскую, поэтому она на виду. Кумирами «правозащитницы» в свое время были Гамсахурдия и Дудаев. Близкими ей, по всей вероятности, они оказались потому, что выступали против России.

Валерия Новодворская официально возглавляет «Демократический союз». Она выражает «философию» демократов. Это человеконенавистническая «философия». Московский комитет ветеранов войны принял постановление, в котором осуждены антипатриотические, лживые, бесчеловечные высказывания В. И. Новодворской, объявлен бойкот газете «Версия», которая пропагандирует разрушительную идеологию. Комитет рекомендовал ветеранам не подписываться и не приобретать эту газету.

Ветераны войны и тру-

да нашего района осуждают гнусные публикации В. И. Новодворской. Поддерживаем инициативу ветеранов Москвы, решивших бойкотировать издания, которые против России ведут разрушительную пропаганду, публикуя гнусные статьи о старшем поколении. Ветераны войны и труда обращаются с просьбой к исполнительным и законодательным органам, предпринимателям, банкирам прекратить финансирование таких изданий. Ведь именно старшее поколение победив фашизм, дало возможность получить образование, обеспечило неплохую жизнь тем, кто сейчас так злобно и яростно, как «правозащитница-демократка», Новодворская, испражняет нечистоты на головы тех, кому обязана жизнью. Ведь ни для кого не является секретом, что гитлеровцы поголовно уничтожали целые народности, например, еврейскую нацию. Что бы было с Новодворскими, если бы защитники Отечества не отстояли нашу землю от немецкого фашизма?

В. БЕРЕЗКИН,
председатель районного совета ветеранов войны и труда.

ЧТОБЫ ОСТАЛАСЬ ПАМЯТЬ...

Как и у каждого общества в целом, у любого человека своя жизнь, своя судьба. А из отдельных судеб людских складывается и история всей страны.

Чтобы в истории не оставались «белые пятна», необходимо вести записи воспоминаний людей о забытых, замалчиваемых событиях, особенно относящихся к периоду 20-40 годов.

Чем старше человек, тем больше событий вмещает его память, но такие «архивы» памяти обычно исчезают вместе с уходом человека из жизни. И это очень печально, ведь объединяется наша история, лишаются важных свидетельств, очевидцев тех или иных событий.

Поэтому назрела необходимость в масштабе района, города, деревни организовать целенаправленную работу по записи воспоминаний по различным темам истории современного периода. Ведь старшее поколение помнит послереволюционные годы, годы коллективизации, первых пятилеток...

Вологодские архивы решили собрать воспоминания, дневники, письма, фотографии, личные документы и принять их на

постоянное, вечное хранение. В соответствии с этим разработана программа «Судьба России — в судьбах вологжан» и в 1997 году был объявлен конкурс добровольных помощников архивистов.

Основной целью конкурса является оказание помощи архивам в пополнении фондов ценными документальными источниками по истории XX века.

Темы конкурса самые разнообразные: «Жизнь прожить — не поле перейти». Здесь речь идет о сборе документов, раскрывающих судьбы вологжан.

«Там, где мы живем». В этой теме документы раскрывают историю улицы, села, деревни через судьбы живших и живущих в ней людей.

«Участники и очевидцы». Это воспоминания, документы участников или свидетелей конкретных исторических событий или процессов.

«История моей семьи». Эта тема включает воспоминания, документы, отражающие историю семьи в нескольких поколениях.

«Открытие на чердаке». Сюда входят ценные находки личных документов, старопечатных (ру-

кописных) книг, фотографий, фотонегативов и других документов, представляющих интерес для истории.

Конкурс проходит в два этапа: с мая 1997 года по март 1998 года и с марта 1998 года по март 1999 года.

Первый этап конкурса уже прошел, подведены промежуточные итоги, но в районный архив, к сожалению, документы ни от кого не поступили.

Приближается окончание второго этапа конкурса. Участники конкурса должны выслать отчеты о проделанной работе и сданных в архив документальных материалах с экспертными заключениями об их составе, подготовленными работниками архива, с пометкой «На конкурс» по адресу: 160001, г. Вологда, ул. Мальцева, 17, управление по делам архивов администрации Вологодской области.

Во многих школах района, библиотеках, домах культуры проводится большая работа по сбору материалов, посвященных различным событиям в районе, восстановлению летописи школ, колхозов, совхозов, деревень, на основании собранных документов оформляются сте-

Хотелось, чтобы собранный материал стал достоянием не только какого-то коллектива, а был передан на хранение в архив по сдаточной описи, где обеспечивается их сохранность. Владелец документов может поставить некоторые условия, например: оставить за собой исключительное право публикации документов на определенный срок; оставить за собой право ограничения использования отдельных документов на определенный срок; закрыть для использования документы на определенный срок...

Хочу обратиться ко всем жителям города и района, которые располагают какими-либо документами, воспоминаниями и хотят обогатить нашу историю, передать материалы на вечное хранение в архив, где будет образован фонд личного происхождения с заключением договора с указанием условий владения документами.

Мы ждем вас по адресу: 162010, г. Грязовец, пр. Ленина, 58, архивный отдел администрация и района.

Р. МИХАЙЛОВА, специалист архивного отдела.

Теперь не замёрзнем

После ноябрьской при — 25 градусов «замерзловки» жителей п. Вохтога, приключившейся из-за срыва поставок мазута в котельную, положение в поселке изменилось с точностью до наоборот. На станцию Вохтога идут и идут цистерны с топливом. Его уже так много, что хватит для интенсивной работы котельной до самых теплых весенних денечков. А цистерны все прибывают.

Сделать бы запас топлива на будущий год — мазут ведь не прокиснет. Но вот беда: откуда его переливать, нет порожней тары. Точно сказано: нет худа без добра. Добавим, что нет, видно, и добра без худа. А может быть, где-то у кого-то по соседству завалялись цистерны, которые заполнить нечем? Предложите их вохтожанам...

Так же здорово поступает в район и каменный уголь. Теперь уж точно не замёрзнем, котельные есть чем отапливать. Только бы трубы и прочая механизация не подвели.

Г. ПЕТРОВА.

НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

г. Грязовец, ул. Студенческая, 1, кв. 15
ХОЛОДИЛОВУ Александру Вениаминовичу

Саша!
Поздравляем тебя с 50-летием!
Желаем крепкого здоровья, большого счастья, удач во всем.
Шашерины, Тюриковы.

В КИНОТЕАТРЕ «КОЛОС»

26—27 декабря
Белорусский фильм «**КООПЕРАТИВ**»
«**ПОЛИТБЮРО**»
29—30 декабря
Американский фильм «**ЧОКНУТЫЙ**»
(кроме детей до 16 лет)
На детском киносеансе 27 декабря фильм «**СКАЗКА О КУПЕЧЕСКОЙ ДОЧЕРИ И ТАИНСТВЕННОМ ЦВЕТКЕ**».

◆
КУПЛЮ ШКУРЫ КРС (дорого).
Обращаться: Ярославль (0852) 55-71-48 и 32-59-48.

◆
ПРОДАМ плитус, вагонку, три новых шкафа-прихожие.
Обращаться: г. Грязовец, ул. Соколовская, 4, кв. 10.

◆
Мастерская по ремонту телевизоров принимает от населения заявки на ремонт телевизоров цветного и черно-белого изображения. Возможен вызов на дом в городе и на селе.
Обращаться по адресу: пр. Ленина, 85 (с 9.00 до 17.00); телефон 2-11-66.

● НА ТЕМЫ ДНЯ

Сейчас постоянно замечаешь, что на улицах много хмурых, озабоченных лиц, что люди перестали улыбаться и разучились шутить. Но мне кажется, что русские никогда и ни при каких условиях шутить не разучатся. Свидетельство об этом разговор, услышанный мною в автобусе маршрута Грязовец-Вохтога.

Сосед жалуется соседу: — Зарплату не дают уже полгода, жена безработная, пенсию отцу-старичку не платят два месяца. Детей стало кормить нечем. Как жить?

Сосед ему советует: — А я делаю так: с утра все семейство сажу перед телевизором и около радиоприемника. За день им столько лапши на уши навешают, что вечером мы только снимаем и едим, снимаем и едим...

Вот совсем недавно и областное радио навесило солидную порцию лапши, тем, кто его слушает, заявив, что Земское Собрание Грязовецкого района во второй раз сорвало попытку кровожадных депутатов-коммунистов, пытающихся протачать через районный представительный орган решение об отставке всенародно избранного президента.

Нам уже стало привычным слышать и видеть, как некоторые средства массовой информации буквально захлебываются от ненависти к советскому прошлому вообще и к коммунистам в частности. Бог, как говорится, им судья, они отработывают свои 30 сребренников (нынче называемых баксами). Но нам — депутатам — не безразлично, когда перед нашими избирателями нас выставляют тупыми и безграмотными, не способными определить компетентность федеральных властных структур и органов местного самоуправления.

А правда в следующем. Измученные бессмысленными, ангинародными реформами, доведенные до

В ЧЕМ ПРАВДА?

отчаяния люди все чаще и чаще стали выходить на протестные действия, содержание не только экономические, но и политические требования. Так, только 7 октября в рамках Всероссийской акции протеста в различных ее формах приняли участие свыше 3500 членов профсоюзных районов, в том числе в пикетировании зданий администраций в г. Грязовце и в п. Вохтога более 1300 человек. В ходе протестных действий одним из основных было выдвинуто требование к органам местного самоуправления (это Земское Собрание и администрация района): определить свое отношение к вопросу об отставке и досрочных выборах президента.

Мы, депутаты-коммунисты, считаем, что эти требования вполне законны и обоснованны. Вот статистические данные, опубликованные в газете «Московский юмсомодель» за 12-19 ноября 1998 года, которую никак не заподозришь в симпатии к левой оппозиции: промышленность фактически разрушена, за последние 8 лет степень износа производственного оборудования возросла с 36 до 48 процентов. Удельный вес оборудования в возрасте свыше 10 лет увеличился с 35% в 1990 году до 70% в 1997.

За минувшие 7 лет потребление мяса в среднем на каждого члена семьи в год сократилось на 25 кг, рыбы и яиц — почти в два раза, сахара и кондитерских изделий — на 30%. Зато заметно увеличилось потребление хлеба и картофеля. В целом же за этот период количество калорий в годовом рационе человека сократилось

в среднем более чем на 40%. За чертой бедности по официальным данным находится около 45 млн. человек или каждый третий гражданин России. Число заболеваний за 1997 год перевалило за 100 млн человек. Численность населения ежегодно сокращается более чем на 1 млн человек. В стране, как в годы гражданской войны, 4 млн безработных.

Приветствие с протянутой рукой выпрашивает у Запада 5-10 млрд долларов на покрытие внешних долгов, а за «бугор» ежегодно уходит 80-100 млрд долларов.

Если к этому всему добавишь развал армии, криминализацию общества, наркоманию, проституцию, русофобство, то вывод напрашивается один — так дальше жить нельзя.

Учитывая, что главой государства утеряны авторитет и доверие народа, выполняющая депутатский долг перед избирателями, мы с соблюдением всех требований регламента подготовили проект решения Земского Собрания с обращением к президенту добровольно уйти в отставку. Вот текст обращения:

«Господин Ельцин Б. Н., не перестающая ухудшаться социально-экономическая ситуация в стране и в районе вынуждает трудящихся наряду с экономическими выдвигать и политические требования. За годы вашего правления страна оказалась в глубоком кризисе. Товарно-денежные отношения разрушены. Экономика дезорганизована, противоречия между интересами финансово-промышленных группировок и жизненными потребностями большинства граждан обострились до опас-

ного предела. Разрушена крупнейшая держава мира, фактически отменено право на труд, бесплатное образование, медицинское обслуживание и дешевое жилье. Махровым цветом расцвела преступность. Общество потеряло мировоззренческие ориентиры, нравственные ценности. Зло стало называться добром, ложь — правдой, спекулянты превратились в посредников, ростовщики — в банкиров. Вопреки вашим утверждениям не Запад нам помогает, а мы, погибая сами, спасаем экономику индустриально развитых стран. Россия встала перед трагическим выбором: или решительная смена политического и экономического курса, или развал Федерации и уничтожение Российского государства.

Вы по-прежнему заявляете — курс реформ остается неизменным. Мы чувствуем, что Вы объективно не можете его изменить, поэтому предлагаем добровольно и немедленно уйти в отставку».

Обращение такого со-

держания было предложено на рассмотрение Земского Собрания в августе текущего года. За принятие обращения из 19 присутствующих депутатов проголосовали 11, против — 5 и воздержались 2 депутата. Решение не было принято лишь из-за того, что отсутствовали некоторые депутаты, то есть по регламентной причине.

Этот же документ был предложен депутатам снова в ноябре этого года. Теперь, чтобы сорвать обсуждение вопроса на собрании, была придумана причина о якобы неграмотной и несвоевременной подготовке первичных документов.

Следует отметить, что документы подобного содержания уже приняты представительными органами и органами местного управления многих субъектов Федерации. Безусловно, мы и в третий раз будем выходить с предложением на Земское Собрание о поддержке справедливых требований трудящихся, наших избирателей, не желающих больше терпеть издевательства над собой и народом.

В. ЛЕВЧЕНКО, депутат Земского Собрания, секретарь райкома компартии РФ.

А МАРКА ПРЕДПРИЯТИЯ ДОРОЖЕ

С начала года на 16 процентов возросло производство сокольских молочных консервов, столь популярных на рынках Вологды, Череповца, за пределами области. Это дается не просто. Дело в том, что традиционная зона закупки молока — Харовский, Вожегодский, Усть-Кубинский и Сокольский районы — уже не обеспечивают выпуск продукции даже на прежнем уровне, и заготовителям сырья акционерного общества «Сухонский молкомбинат» приходится забираться в более дальние районы: Сямженский, Верховажский, Тотемский, Чагодощенский.

СИТУАЦИЯ СОЗРЕЛА

Созданная на базе обанкротившегося Вологодского льнокомбината фирма «Вологдатекстиль», получившая некоторые налоговые льготы, увеличивает объемы производства. И, по мнению экспертов, сейчас наиболее благоприятное время для развития легкой промышленности. Резко уменьшившиеся импортные поступления продукции позволяют предприятиям стабилизировать и расширить производство.

Коллектив средней школы № 2 г. Грязовца выражает глубокое соболезнование учительнице Ирине Александровне Феофановой по поводу смерти ее матери.

Коллектив средней школы № 1 г. Грязовца выражает глубокие соболезнования родным и близким по поводу смерти ветерана педагогического труда **ФЕОФАНОВОЙ Евдокии Дмитриевны.**

Коллектив Жерновской школы с глубоким прискорбием извещает о смерти ветерана педагогического труда **СМИРНОВОЙ Мари Александровны** и выражает искренние соболезнования родным и близким покойной.

Коллектив филиала МСО «Медстрахсервис-Вологда» выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру Корановой Татьяне Вячеславовне по поводу смерти ее матери **СМИРНОВОЙ Мари Александровны.**

